



4.8%左右!

物价涨幅控制目标创新高意味着啥?

物价问题，举国关注。

政府工作报告将2008年物价涨幅控制目标设在4.8%左右——这个指标创出最近5年来年度居民消费价格总水平调控目标的新高。那么，这透露出了什么信息？

内外多种因素齐推物价上涨

在2007年物价上涨4.8%的基础上，受国际市场价格传导、国内供给约束以及资源要素价格调整等因素影响，预计2008年物价面临的形势依然严峻，这是今年物价调控目标设置创新高的根本原因。”全国人大代表、中国人民银行济南分行行长杨子强说，单拿今年1月份物价上涨7.1%来说，不难看出今年物价上涨仍有较大的压力。”

人们注意到，政府工作报告还强调，物价涨幅控制在4.8%左右，也是出于“去年价格上涨对今年价格的翘尾影响较大”因素的考虑。所谓“翘尾因素”，从经济学上讲，通常是指上年价格上涨对本年度的滞后影响程度。而2007年物价呈现出前低后高的走势，翘尾因素将更为明显。

4.8%左右仍在可承受范围内

对4.8%左右的物价涨幅控制目标，有些人也存在疑问：这是不是就意味着今年经济将出现较为严重的通货膨胀？

一般来说，物价在4%以下为温和可容忍的通胀。现在定为4.8%左右，意味着今年物价形势比较严峻，也表明政府对此作了充分估计。”全国政协委员、财政部科所长贾康表示，“不过，4.8%左右仍在可承受范围之内，处于温和到不温和的转变区间，还没有恶化。”

贾康表示，4.8%左右的物价涨幅目标创近年来新高并不可怕。当前，关键在于防止物价形势出现较为严重的转变，呈现明显的通货膨胀，这是物价调控的主要任务。

“九龙治水”力争实现目标

温家宝总理在政府工作报告中明确指出“防止价格总水平过快上涨，是今年宏观调控的重大任务”，同时还提出了九大措施，以把物价控制在预期目标之内。

全国人大代表、江苏省发改委主任毛伟明表示，物价上涨对困难群体影响最大，适时提高困难群众的收入和补贴，使这部分群体不会因物价上涨导致生活水平降低，是今年解决物价问题的重点任务。

杨子强代表说，我们有足够的物资储备，市场商品总体供大于求的格局也不支持物价大幅上涨。他说：如果今年物价走势呈现出前高后低，这将是一个理想的走势。

新华社“新华视点”记者张旭东 周英峰 王优玲



听政府工作报告 网友体谅总理辛苦

为什么不给总理搬把椅子？

“总理的政府工作报告越来越像政府述职报告，请人民评议的报告，政府的定位越来越清晰和明确到位了。”昨天上午，国务院总理温家宝在十一届全国人大一次会议开幕会上作政府工作报告。报告针对群众关心的热点、难点问题，提出了一项项改善民生的政策措施。归纳政府工作报告字里行间的这些惠民政策，一个新的民生“清单”跃然眼前。

新华网、人民网、中国网、中国人大网、中国广播网、央视国际等对开幕式作实时报道的同时，网友们也在网上展开了热烈的评论。还有细心的网友发现总理是站着作报告的，于是发问：“为什么不给温总理搬把椅子？”

昨天上午10时许，凤凰网博主“邱先鹏”在自己的博客上发表题为《为什么不给温总理搬把椅子？》，截至

昨晚9时30分，该博文的点击率高达276797次，网友评论近2000条。

“邱先鹏”在博文中透露，昨天在看总理作政府工作报告时，自己身在农村的妹妹打来电话，问为什么不给正在作报告的总理搬把椅子？“你瞧，总理站着多累呀，估计他踮着一只脚呢，看总理右肩老歪着。”

没想到，这个建议一呼百应，网友纷纷在回帖中表示了对温总理的敬意，表示“有这样的总理是万民之幸”，有网友表示：“想上去搬把椅子的人很多”“支持我们尊敬的温总理，中国有了这样的好总理，中华民族伟大复兴指日可待！”也有网友表示：“总理站着，表示对代表的尊重，对人民的尊重，我们也应尊重总理的做法。”并建议各级官员应该学习总理的尊重，以得到人民的尊重。

据新快报



昨天，新闻大战空前火爆



柳传志在接受采访



王小丫（中）称“与人合影也是工作”

快报记者直击人民大会堂前的“台阶文明”—— 代表们被记者“挤”进会场

昨天上午，今年两会“新闻大战”全面爆发。

十一届全国人大一次会议9点开幕。8点还不到，人民大会堂前的广场和台阶上就散发着浓烈的“火药味”。只要有一个记者奔过去，就立刻有一群记者闻风而动，瞬间形成一个包围圈……有些挤不进去的，只能把录音笔或相机高高举起头顶，“能记多少是多少”；而代表、委员们大多寸步难行——有人风趣地将此场景称为“台阶文明”。

平时人们只知道奥斯卡红地毯上的新闻大战。其实，到两会期间的大会堂广场和台阶上来看看，真正的新闻大战在这里！或许，这正意味着中国的开放程度正越来越高，公众的民主意识越来越高。

关键词：雪灾

湖南省省长周强说“今天的湖南阳光灿烂”

湖南省省长周强是被记者们“挤”进人民大会堂的。一路上，他不时关切地提醒紧紧贴在自己身边倒退着行走的记者们，“慢点儿，慢点儿，小心跌倒。”

一场罕见的雪灾让湖南成为全国关注的焦点。几乎每一个追堵周强的记者都提到了这场罕见的冰雪灾害。对此，周强微笑着回应说：“湖南已经战胜了冰雪灾害。现在有一种新鲜的说法，湖南在遭遇冰雪灾害的时候，就像美国大片《后天》所描述的那样。但现在‘后天’已成为昨天，今天湖南阳光灿烂，灾后重建正在展开，人民群众生活得到妥善安置。”

关键词：房价

深圳市长许宗衡不评论“拐点”

在谈到房价的问题，深圳市市长许宗衡坦然承认，在全国70多个大中城市中，深圳去年的房价涨幅的确比较大。不过，他同时表示，政府部门对于百姓和低收入人群的住房问题也非常关注，采取了一系列的措施。

至于深圳房地产市场是否出现拐点的问题，许宗衡说，“专家和社会上对此有各种各样的评价，作为政府部门的领导，我对此不作出任何评论。我相信深圳的房地产，会依照法律的轨道和市场的轨道有序地、健康地向前发展，请大家相信这一点。”

关键词：物价

河北省长郭庚茂称控制涨价节奏

“当前CPI走得这么高，您将怎样稳定物价？”对此，河北省长郭庚茂表示，目前的物价有一些是合理因素引起的物价上涨，但是也有一些应当警惕的“乱”涨价。总体来说，控制物价还是一个宏观的问题，主要靠中央来统一部署，地方政府的主要任务是落实中央的各项调控措施。因为在开放市场条件下，想要从局部来稳定物价和调控物价是很难的。不过，郭庚茂也表示，在稳定物价方面，地方政府也有自己的责任。在通过增加供给来稳定物价，控制一些基础产品的涨价节奏，加强市场监管等方面，政府还需要进一步努力。

王小丫：与别人合影也是我的工作

连续几年的“小丫跑两会”，已经让“央视名嘴”王小丫也成了全国两会的“熟脸”。像昨天这样火爆的新闻大战，自然少不了她。在人民大会堂前广场，王小丫和同事们也拿着话筒、手持摄像机跑来跑去追访代表、委员。不过，和其他媒体记者不同的是，王小丫在采访的同时，还得接受别人的采访或合影请求，稍微有点空隙，就会有同行过来打招呼：“小丫，采访顺利吗？”“小丫，今年关注什么话题？”“小丫，一起拍张照片行吗？”对此，小丫回应说：

“还行吧。除了采访，就是与代表、委员合影，还有跟别人合影，这也是我的工作。今年我们关注的仍然是民生问题。”说到这里，她趁机把自己的节目做了一个广告：“每天晚上9点半的经济半小时，请大家关注！”

快报特派记者 郑春平
陈英 张淑娟 文/摄

[热点话题]

铁道部长首度回应“炮轰事件”

一场在春运时袭来的雪灾，让数十万旅客滞留广州火车站……这一切曾把铁道部推到舆论的风口浪尖，广州市政协副主席郭锡龄甚至在市两会上开腔“炮轰”铁道部。昨日，记者在十一届全国人大一次会议江西代表团小组讨论上“堵”住了铁道部部长刘志军，他首度开腔回应质疑：“铁道部把表扬和批评都当成动力，我们都欢迎。”

关于质疑

我们欢迎批评

记者（以下简称“记”）：有人表扬铁道部在雪灾中的表现，但广州市政协副主席也对铁道部提出一些质疑，你怎么看？

刘志军（以下简称“刘”）：这都是对铁路工作的一种促进和帮助。鼓励我们、表扬我们，我们也不能骄傲；批评我们，也是对铁路工作的关心和促进。我们始终把批评和表扬都看成是促进铁路工作、改进铁路工作的动力，我们都欢迎。

关于雪灾

协调没有障碍

记：这次雪灾造成铁路瘫痪，今后铁路的建设标准会不会提高？

刘：首先澄清，铁路没有瘫痪。今年的大灾难对铁路是个考验，但广州地区十天能运送350万旅客，据我十多年从事交通行业的经验，全世界没有哪个国家能做到。这次灾害，铁路自身的问题没有造成什么影响，还是有保证的、可靠的。

记：在抗灾救灾过程中，协调上有没有问题？

刘：在协调救灾的过程中，各级地方党委政府、各机关部门、解放军、武警、铁路职工都是听指挥的，在协调过程中没有任何困难和障碍。

据新快报